



CÁCERES

# «Esperamos que esta noche pueda más la devoción que la afición»

Las cofradías hacen un llamamiento a los hermanos de carga para que acudan a las procesiones en lugar de ver el Barça-Madrid

:: **MARÍA JOSÉ TORREJÓN**

**CÁCERES.** Los cofrades cacereños aficionados al fútbol se enfrentan hoy a una difícil disyuntiva: acudir a las procesiones del Miércoles Santo o ver el partido televisado de la final de la Copa del Rey, que disputan el Fútbol Club Barcelona y el Real Madrid a partir de las nueve y media de la noche. Pero, sin duda, el papel más complicado lo tienen los hermanos de la cofradía de los Ramos y los del Espíritu Santo. Estas dos hermandades salen hoy a la calle, junto con la del Cristo Negro.

La procesión de los Ramos parte a las ocho y media de la parroquia de San Juan. Así que el desfile ya estará en marcha cuando arranque el partido. La procesión del Espíritu Santo comienza a las diez de la noche. A esa hora ya se habrán disputado los primeros 30 minutos del encuentro. Si el partido no se dilata más allá de los 90 minutos ordinarios, ya habrá un campeón de copa cuando el Cristo Negro inicie su procesión a las doce de la noche desde la Plaza de Santa María.

Tanto la cofradía de los Ramos como la del Espíritu Santo han hecho un llamamiento a sus hermanos de carga para que acudan a las procesiones de hoy. «Esperamos que esta noche pueda más la devoción que la afición», resume Manuel Pérez, vicemayordomo de la cofradía del Espíritu Santo. Hacen falta, cuenta, de 25 a 30 hermanos para poder sacar la talla del Cristo de la Preciosa Sangre, una imagen adquirida por la cofradía en 1970

y que, normalmente, llevan a hombres 60 hermanos en dos turnos desde el templo del Buen Pastor hasta el del Espíritu Santo.

Más hermanos de carga precisa la cofradía de los Ramos para su desfile de esta tarde, el tercero protagonizado por esta hermandad en lo que va de Semana Santa. Hoy saca a la calle al Cristo de la Buena Muerte (se cumplen 350 años de su entronización) y a la Virgen de la Esperanza. La talla del Cristo es anónima y está fechada en el siglo XVII. La de la Virgen es más joven. Fue realizada en 1949 por el escultor José García Bravo y desfila bajo palio. La banda romana de cornetas y tambores de la cofradía, la del Nazareno y la del Ayuntamiento se encargarán del acompañamiento musical.

**El Cristo Negro, a las 24.00**

Espera Alonso Corrales Gaitán, mayordomo del Cristo Negro, que el partido se resuelva antes de las doce de la noche. De ser así, no será preciso llegar ni a la prórroga ni a los penaltis. A esa hora saldrá de Santa María una de las tallas que mayor expectación levanta entre los cacereños y los turistas a su paso por los adarves de la Ciudad Monumental. Esta hermandad es la única que tiene limitado el número de integrantes. Solo 59 hermanos acompañan a la imagen, del siglo XIV, durante sus 1.200 metros de recorrido. La procesión de hoy es especial para todos ellos. Se cumplen 25 años de la reaparición de la cofradía, que se fundó en 1490 y mantuvo su actividad hasta el siglo XIX. La hermandad estrenará esta noche una esquila conmemorativa con la que se anunciará la llegada del Cristo. Es una de las procesiones más concurridas de la Pasión cacereña. Y hoy, a pesar del fútbol, volverá a llenar Santa María.

## LAS PROCESIONES DE HOY



## Predicción en Cáceres

	Miércoles	Jueves	Viernes
Estado del cielo			
Temperatura máxima (°C)	20	19	17
Temperatura mínima (°C)	14	13	11
Porcentaje precipitación	90	100	95

## El Encuentro del Domingo de Resurrección se celebrará en el centro de la Plaza

:: **M. J. T.**

**CÁCERES.** El nuevo diseño de la Plaza Mayor, ya sin su bandeja central, ha llevado a la cofradía de la Soledad a introducir algunos cambios en su procesión del Domingo de Resurrección. La Virgen de la Alegría y el Cristo Resucitado ya no se encontrarán junto a la escaleras del Arco de la Estrella. El acto se celebrará en el centro del recinto y no en uno de sus laterales, como hasta ahora. «Ya no estamos condicionados por la bandeja central. Ahora la gente va a poder disfrutar mejor del Encuentro», explica Almudena Holguera, la mayordoma de la Soledad. En efecto, la bandeja actuaba como barrera y, por eso, la ceremonia transcurría a uno de sus lados. Ahora ya no hay ningún obstáculo que condicione a la cofradía de la Soledad.

Almudena Holguera mantuvo una reunión el lunes con los dos jefes de paso de la hermandad, Javier Sellers y Jesús León, para perfilar los detalles de esta procesión, que echa el broche a la Semana Santa. Además de la decisión de desplazar el punto del encuentro hasta el centro, también se acordó cambiar la forma en la que las dos imágenes avanzarán por el recinto. Esta vez las dos tallas desfilarán en paralelo. El Cristo lo hará hasta llegar a la ermita de la Paz y la Virgen, hasta alcanzar la calle General Ezponda. Una vez aquí, ambas tallas se dirigirán al centro de la Plaza para protagonizar la ceremonia. La Virgen dará la espalda al restaurante El Pato y el Cristo, a la Torre de Bujaco. Por lo demás, el itinerario de esta procesión no ha sufrido ninguna alteración. Partirá a las 12.00 de la ermita de la Soledad.

## Cofrades en miniatura

Sandra García hace a mano muñecos vestidos con telas originales de todas las hermandades

:: **M. J. T.**

**CÁCERES.** Trabaja como administrativo en el Centro de Educación de Adultos de la calle Gómez Becerra y, durante estos días, es fácil verla en las procesiones, ya que pertenece a varias cofradías. Pero una de las facetas menos conocidas de esta cacereña de 32 años es su habilidad para las manualidades. Elabora artesanalmente muñecos rellenos de espuma a los que viste con las telas originales de las túnicas de

todas las hermandades cacereñas.

A los cofrades en miniatura de Sandra García no les falta ningún detalle. Llevan sus cirios, sus capuchones, sus cíngulos de esparto, sus zapatos o alpargatas (en función de la hermandad), sus distintivos bordados... El número de accesorios condiciona el precio. Los que no llevan capa cuestan 12 euros y los que sí la lucen, 15. Conoce a la perfección el diseño de los hábitos de los nazarenos porque ella también se



Sandra, junto a varios de los muñecos que elabora. :: **JORGE REY**

encarga de confeccionar las túnicas que luce en las procesiones. «Mi hermana es modista y mi madre también sabe coser», cuenta.

La idea de elaborar estos muñecos se le ocurrió durante un viaje. Los vio en una exposición y decidió copiar el diseño. El primer 'mini

cofrade' que hizo fue el de la cofradía de los Ramos, hermandad en la que forma parte de la junta directiva. Y después, llegaron todos los demás. «La gente comenzó a verlos y me empezaron a hacer encargos de todas las cofradías», cuenta. «He vendido muchísimos», apostilla Sandra.

«Llevan el mismo relleno que los cojines. Se tarda un rato en hacerlos. La mayoría de las piezas hay que coserlas a mano y son muy pequeñas. Es muy laborioso», detalla. Además de cofrades, su abanico de muñecos artesanales también incluye a un músico uniformado de la banda del Nazareno y llaveros. ¿Su próxima innovación? Cofrades vestidos con la túnica de la hermandad de la Virgen de la Montaña. Acepta encargos.